
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA N°  165 del 30/05/2024

OGGETTO:  IMPLEMENTAZIONE  LINEE  PUBBLICA  ILLUMINAZIONE  E 
RIPRISTINO  PUNTI  LUCE  INCIDENTATI  TERRITORIO  COMUNALE 
(CUP I13F23000110004) – APPROVAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO 
IN  LINEA  TECNICA

L’anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di Maggio alle ore 14:00 presso questa sede 
comunale a seguito di apposito invito del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

Al  momento  della  trattazione  del  presente  argomento  (la  cui  votazione  viene 
verbalizzata in calce) risultano presenti i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DI MAIO SERGIO X
2 Vice Sindaco SCATENA LUCIA X
3 Assessore PANCRAZZI FILIPPO X
4 Assessore 

anziano
CECCHELLI MATTEO X

5 Assessore MEUCCI GABRIELE X
6 Assessore PAOLICCHI ROBERTA X
7 Assessora CECCARELLI LARA X
8 Assessore CORUCCI FRANCESCO X

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli 
EE.LL.  approvato  dal  D.lgs.  18/08/2000  n°267,  il  Segretario  Generale  Dott.ssa  Norida  Di 
Maio, con funzioni di verbalizzante.

Presiede il Sig. Sergio Di Maio, Sindaco

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,  Il  Presidente dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Richiamati:
• la deliberazione del C.C. n. 113 del 21/12/2023, con cui si approvava il Bilancio di Previsione 2024-

2026
• la deliberazione del C.C. n.108 del 21/12/2023 con la quale è stato approvato il Programma triennale 

dei lavori pubblici 2024-2026, con relativo Elenco annuale 2024;

Dato atto che all’interno del territorio comunale è presente la seguente situazione:
-punti luce singoli danneggiati per cause esterne, quali eventi atmosferici e incidenti stradali, non ancora 
ripristinati  che  comportano  il  non  raggiungimento  dei  valori  illuminotecnici  richiesti;  l’intervento  di  
ripristino degli stessi è ricompreso nelle operazioni di manutenzione straordinaria esclusi dal contratto in 
essere di concessione di partenariato pubblico privato relativo al servizio di gestione integrata degli impianti  
di illuminazione pubblica e degli impianti termici ed elettrici degli edifici comunali 
-siti di illuminazione pubblica, che necessitano l’estensione della rete, al fine di migliorare le condizioni di  
sicurezza delle viabilità coinvolte e mantenere i livelli illuminotecnici richiesti dalla normativa vigente;

Considerato che  l’Amministrazione Comunale  intende procedere,  al  fine  di  migliorare  le  condizioni  di 
sicurezza delle viabilità coinvolte e di aumentare il livello illuminotecnico, con l’implementazione di alcune 
linee di pubblica illuminazione, come di seguito elencati, e il ripristino di circa n. 30 punti luce incidentati, 
come descritti nel dettaglio nei documenti progettuali che saranno prodotti; 

Dato atto che il progetto di implementazione riguarda le seguenti linee di pubblica illuminazione:
• via Copernico in frazione Campo estensione della rete fino all’intersezione con via Traversagna
• via Marconi in frazione Campo estensione della rete
• via Don Sturzo in frazione Colognole estensione della rete fino alla scuola materna
• via Banti in frazione Colognole estensione della rete a partire dalla Chiesa
• intersezione via delle Murella e via Castelnuovo in frazione Madonna dell’Acqua installazione n.2 

punti fotovoltaici
• via XXV Aprile in frazione Mezzana estensione della rete 
• via Bettinelli in frazione Pappiana estensione della rete nei pressi del parcheggio antistante la scuola  

primaria
• strada Statale Abetone in frazione Pugnano installazione n.1 punto fotovoltaico
• via del Molino in frazione Rigoli installazione di n. 2 punti fotovoltaici
• esterno scuola media Mandela in San Giuliano Terme installazione faro da esterno per illuminazione 

area verde all’altezza della via Collodi
• via Gigli in frazione San Martino Ulmiano estensione della rete
• installazione di indicativamente n.5 punti fotovoltaici in località Canova;

Vista la  determinazione  dirigenziale  n.  1195 del  15/11/2023 e  la  determinazione  dirigenziale  n.305  del 
19/03/2024 con cui è stato nominato R.U.P. del progetto in oggetto il  geom. Nicola Davini e sono stati  
affidati gli incarichi professionali al personale interno all’Ente;

Vista  la  deliberazione di  Giunta n.  81 del  19/03/2024 con la quale è stata approvato in linea tecnica il 
progetto di fattibilità tecnico economica dell’intervento in oggetto;

Visto, a seguito delle modifiche eseguite al Progetto di Fattibilità Tecnico-Economica,  il Progetto Esecutivo 
per l’intervento di cui trattasi, redatto dal Gruppo di Progettazione, costituito da personale interno all’Ente, 
formato dai seguenti documenti, parte integrante della presente Delibera:

• Relazione Generale
• Relazione CAM
• Computo metrico estimativo
• Stima incidenza manodopera
• Elenco Prezzi
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• Analisi prezzi unitari
• Quadro Economico
• Cronoprogramma
• Piano Manutenzione dell’opera
• Capitolato speciale d’appalto 
• Schema contratto 

Dato atto che la spesa complessiva stimata per l’intervento in oggetto ammonta ad  € 240.000,00, 
suddivisa secondo il seguente quadro economico:

Visto altresì l’esito positivo delle procedure di verifica e validazione del Progetto Esecutivo dell’intervento  
in oggetto, redatto dal Geom. Nicola Davini nel ruolo di Responsabile del Progetto, ai sensi dell’art. 42 del  
D.Lgs. n. 36/2023, allegati al presente atto a farne parte integrante e sostanziale;

Ritenuto di  approvare  il  Progetto  Esecutivo,  demandando  il  personale  interno  designato  all’interno  del 
Gruppo di Progettazione, per ogni atto conseguente alla presente deliberazione;

Visto il parere di regolarità tecnica di cui all'art. 49 del d.lgs 267/2000 risultante dal prospetto allegato al  
presente atto;
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Con voti unanimi.
DELIBERA

Di approvare in linea tecnica il  Progetto Esecutivo per l’intervento denominato  “Implementazione linee  
pubblica illuminazione e ripristino punti luce incidentati territorio comunale”,  redatto dall’Ufficio Tecnico 
Comunale e costituito dai seguenti elaborati, allegati e parte integrante del presente atto:

• Relazione Generale
• Relazione CAM
• Computo metrico estimativo
• Stima incidenza manodopera
• Elenco Prezzi
• Analisi prezzi unitari
• Quadro Economico
• Cronoprogramma
• Piano Manutenzione dell’opera
• Capitolato speciale d’appalto 
• Schema contratto 

Di approvare il Quadro economico di intervento riportato in premessa per un importo complessivo pari ad € 
240.000,00.

Di  incaricare il  personale  interno,  designato  all’interno  del  Gruppo  di  Progettazione,  per  ogni  atto 
conseguente alla presente deliberazione. 

Inoltre, attesi i motivi di urgenza allo scopo di migliorare le condizioni di sicurezza delle viabilità coinvolte,  
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii, con separata votazione,

A voti unanimi, palesemente resi,

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Il Segretario Generale
Sergio Di Maio Dott.ssa Norida Di Maio

(atto sottoscritto digitalmente)
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